

李文帥會長、許鵬黨支部書記率全體副會長答謝所有賓朋。



信義魯商：鄂魯經濟繁榮的橋樑

湖北省山東商會促進鄂魯兩地經濟社會發展速描

2025年1月12日，湖北省山東商會在武漢召開第四屆三次會員代表大會，來自湖北各地的山東籍企業家們齊聚一堂，共話鄉情，謀劃商會未來發展藍圖。

本次盛會不僅展現了商會強大的凝聚力，更為鄂魯兩地的經濟交流與合作注入新活力。商會會長李文帥作工作報告，回顧過去一年，商會在搭建交流平台、促進企業合作方面成果斐然。組織多場商務考察活動，助力會員企業拓展業務，實現資源共享、優勢互補。同時，積極投身公益事業，彰顯魯商擔當。在湖北多地的扶貧項目中，商會會員企業慷慨解囊，為當地基礎設施建設、產業發展貢獻力量。

策劃：湖北省山東商會
撰文：鄒慧 光興 馮元 王樂 萬新新
實習生：盧又冰

莊光明： 冀商會投身改革實踐 加快發展新質生產力



湖北省委統戰部副部長、湖北省工商業聯合會黨組書記，湖北省工商業聯合會常務副主席莊光明出席會議並講話，他表示湖北省山東商會在黨建引領增動力、服務會員促發展、政企溝通搭橋樑、促進會內企業加快發展新質生產力等方面，做了大量卓有成效的工作，同時也對商會未來發展建言獻策，強調了要突出政治引領，加強商會黨建工作；加強規範管理，建立健全商會法人治理體系；加強規範管理，建立健全商會法人治理體系。莊光明希望湖北省山東商會在李文帥會長等領導班子的帶領下，要不忘創初心、牢記使命責任，按照「政治建會、團結立會、服務興會、改革強會」總要求，以及「政治引領好、隊伍建設好、服務發展好、自律規範好」的「四好」商會建設標準，以信任、團結、服務、引導、教育為方針，充分發揮職能作用，把準改革方向、抓住改革機遇、投身改革實踐，不斷推進商會的改革和發展，努力提升商會建設整體水平，推進「兩個健康」工作走深走實。

武清海： 為鄂魯兩地共同繁榮 作出新貢獻



湖北省政協原副主席武清海在致辭中指出，湖北省山東商會在各項公益活動中，倡導會員企業樹立良好的社會責任意識，鼓勵企業在實現自身發展的同時，不忘回饋社會，主動關注並切實保障員工的合法權益，致力於環境保護與可持續發展，以及促進社會和諧與進步，不僅實現企業的經濟價值，更彰顯其作為社會成員的重要價值與貢獻。這些公益活動充分展示了山東籍企業家的家國情懷和社會擔當，弘揚了「信義魯商」精神。武清海冀湖北省山東商會為鄂魯兩地的共同繁榮作出新的貢獻！武清海說，湖北省山東商會成立關心工作委員會，為會員子女和社會兒童成長進步提供幫助，受到省市關工委的充分肯定和社會各界的高度評價。同時，承擔了政府駐外辦事處、聯絡處和返鄉創業服務站等功能，為鄂魯兩地招商引資、招才引智、促進經濟發展和社會進步做出了積極的貢獻。

李文帥： 商會近年捐助善款2.9億元



學教育發展基金會等多所高校捐贈教育基金165萬元，支持高校教育事業發展。為支持湖北省中小學生體育教育發展，商會協同其他社會組織在鄂州市臨空經濟區沙窩小學（海爾希望小學）共同承辦了「球夢共築·知善同行」為主題的「追夢」女孩足球日活動，並為同學們贈送了圖書，幫助學生以書為友，以球為伴，為孩子們的夢想插上了翅膀。在利川市長坪小學聯合開展了2024亞足聯女足日活動，並向學校教職工捐贈了生活物資，知名書法家的藝術作品和教學用具，以文體教育推進鄉村振興。

李文帥介紹，商會在加強鄂魯兩地聯繫，積極發揮橋樑紐帶作用。湖北省山東商會積極加強政企合作，致力於成為政府企業溝通交流的核心紐帶。今年以來，商會積極邀請鄂魯兩地重要嘉賓到商會考察調研並召開座談會議，讓會員企業了解兩地經濟發展戰略、營商環境及「雙招雙引」政策。同時，商會推薦會員代表參加鄂魯兩地各類重要會議和活動，其中包括第五屆跨國公司領導人青島峰會和青年企業家創新發展國際峰會2024新質生產力賦能高質量發展主題論壇、2024第十屆國際食品安全論壇、全國工商聯十三屆三次常委會議暨全國優強民

營企業助推吉林全面振興發展大會、2024「魯商回家鄉」暨省外山東商會會長座談會、湖北省工商聯直屬商會會長研討班、慶祝武漢市礄口區人民代表大會成立70周年座談會，為產業發展政策的出台與實施建言獻策，為學習新思想、新模式、新方法拓寬路徑。

同時，湖北省山東商會匯聚社會各界力量，引領融合發展新高度。今年吸納了中鐵十八局、山東冠魯集團、山東泰山名飲有限公司等30家有實力、有影響力的企業加入商會，壯大了商會隊伍。為更好地踐行「服務會員、服務社會、服務政府」的宗旨，商會嚴格對標全國「四好」商會標準，堅持有內容、有特色、有影響、有經驗「四有」商會工作目標，不斷創新工作方式方法，以「文」「教」「商」為抓手，着力打造服務型、發展型、學習型、公益型、文化型商會，為會員謀利益，為商會謀發展，為行業謀創新。

據介紹，湖北省山東商會成立於2007年，歷經十餘年的發展，現有會長、副會長單位70餘家，理事單位180餘家，會員單位1600餘家各會員單位在湖北省的投資總額超過3000億元，每年利稅近百億元。商會積極籌辦和參加鄂魯兩地政府「招商引



常務副會長兼秘書長韓金波代表商會向武漢輕工大學捐贈築夢獎學金。

資」「招才引智」活動50餘場，總共促成投資意向達400餘億元。商會被評為全國「四好商會」，湖北省5A級社會組織、湖北省工商聯「四好商會」，榮獲了「湖北省慈善事業單位」榮譽稱號，被山東省工商聯（省總商會）授予「搭橋鋪路工程」突出貢獻商會獎。



湖北省山東商會捐建的鄂州市臨空海爾希望小學竣工，商會再次捐款。



湖北省山東商會向黃岡師範學院捐款。